



## **В Москве пройдет выставка, приуроченная к 130-летию основания Императорского православного палестинского общества**

С 5 по 14 июня 2012 года в Центральном выставочном зале «Манеж» пройдет международная юбилейная выставка «Россия в Святой Земле: к 130-летию сотрудничества Императорского православного палестинского общества с народами Ближнего Востока».

Организаторы экспозиции: Правительство Москвы, Императорское православное палестинское общество (ИППО), Министерство иностранных дел Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации. Цель выставки - показать многолетнюю плодотворную деятельность ИППО в России и на Ближнем Востоке, а также содействие развитию и укреплению добрососедских отношений со ближневосточными странами и народами. Одной из приоритетных задач является также содействие совместным усилиям российского государства, научной общественности, Русской Православной Церкви в деле сохранения исторического и культурного наследия Русской Палестины.

В рамках программы выставки предполагается провести презентации основных государств Библейского региона. При содействии МИД России на открытие юбилейной выставки ИППО приглашены делегации Египта, Израиля, Иордании, Ливана, Сирии, Палестинской национальной администрации. При поддержке Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата к участию в выставке приглашены представители Александрийского, Антиохийского и Иерусалимского Патриархатов. Запланирована обширная культурная программа с участием представителей ближневосточных стран.

Многочисленные картины и иконы, паломнические реликвии и книги, фотографии и документы из государственных музеев, библиотек и архивов составят основу экспозиции. На выставке будут показаны материалы из собраний ИППО, в частности, дореволюционный и современный фотоархив и материалы научных экспедиций Общества. В выставочном зале Достойное место займут экспонаты из личных архивов председателей и деятелей Палестинского общества, предметы из частных коллекций и церковных музеев, среди которых - Церковно-археологический кабинет Московской духовной академии, а также экспонаты, предоставленные Новоспасским ставропигиальным монастырем Москвы, Николо-Берлюковской пустыней, Марфо-Мариинской обителью милосердия и др. Также на выставке будут представлены многочисленные издания Палестинского общества, начиная с 1882 года до настоящего времени.

Один из разделов выставки отразит современную деятельность Общества по восстановлению российского присутствия в Святой Земле, которая принесла первые важные плоды: России передано Сергиевское подворье в Иерусалиме, в Иерихоне возведён музейно-парковый комплекс, интенсивно ведётся строительство культурно-делового и образовательного комплекса в Вифлееме, развиваются научные, просветительские и общественные программы и проекты. В составе современной экспозиции будут представлены работы известных современных московских художников.

Ежедневно в период проведения выставки будут проходить встречи молодёжи и студентов с деятелями ИППО, зарубежными гостями, учеными, дипломатами и специалистами, занимающимися исследованиями стран Ближнего Востока и Северной Африки.

В первый день проведения выставки состоится Международный форум «Россия на Ближнем Востоке – народная дипломатия, политика и культура: К 130-летию Императорского православного палестинского общества». Пройдет презентация деятельности Московского отделения ИППО, которое возглавляет префект Центрального административного округа г. Москвы С. Л. Байдаков, сообщает **сайт Императорского православного палестинского общества**.

Время работы: 5–14 июня 2012 г. с 11.00 до 20.00, 5 июня - с 14.00.

*Контактный телефон для представителей СМИ: 8 (903) 726-61-50; e-mail: [info@rdsol.ru](mailto:info@rdsol.ru).*

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54098/>